

हा प्रकोप मानवनिर्मित ?

केरळमधील वायनाड जिल्ह्यात भूस्खलनाच्या घटना घडल्यामुळे किमान १४३ जण ठार झाले आहेत. वायनाडच्या मुंडळई गावाचे भूस्खलनात मोठे नुकसान झाले आहे. वायनाडमधील भूस्खलनाबाबत असे सांगितले जाते की वायनाड हा केरळचा एकमेव पठारी भाग आहे. २०२१ च्या भारतीय भूगर्भ संस्थेच्या अहवालानुसार केरळचा ४३ टक्के भाग हा भूस्खलनात मोडतो. वायनाडची ५१ टक्के जमीन ही उताराची आहे. त्यामुळे तेथे कायम भूस्खलनाची समस्या उद्भवते. वायनाडचे पठार पश्चिम घाटात ७०० ते २१०० मीटर उंचीवर आहे. मानसून पश्चिम घाटावर घडकतो. त्यामुळे वायनाडमध्ये जोरदार पाऊस होतो. या भागात नद्यांना पूर आल्याने मोठे नुकसान होते.

राज्य

दैनिक लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

भारतीय खेळाडूचा पॅरिसमध्ये कार अपघात

पॅरिस : पॅरिस ऑलिम्पिक स्पर्धेतून भारतीयसाठी धक्का देणारी बातमी समोर आली आहे. भारतीय गोल्फपटू दीक्षा डगार हिचा पॅरिसमध्ये ३० जुलै रोजी कार अपघात झाला होता आणि ती बातमी आज ढळक ने दिली आहे. २३ वर्षीय खेळाडूला फार दुखापत झाली नसून ती सुरक्षित आहे. पॅरिस ऑलिम्पिकमध्ये महिलांच्या वैयक्तिक गोल्फ स्पर्धेसाठी ती सहभाग घेण्याची अपेक्षा आहे. दीक्षा ७ ऑगस्टपासून खेळताना दिसणार आहे.

बीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - १०२ शुक्रवार दि.०२ ऑगस्ट २०२४ RNI No.: MAHMAR/2021/85884 NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26 पाने - ६ किंमत ३ रूपये

ऑगस्ट आणि सप्टेंबरमध्येही देशात सरासरीपेक्षा अधिक पाऊस पडणार

पुणे । प्रतिनिधी
राज्यात ऑगस्ट महिन्यात सरासरीपेक्षा कमी पाऊस राहू शकतो. विदर्भ, मराठवाडा आणि खानदेशात पावसाचे प्रमाण कमी राहण्याचा अंदाज आहे. तर कोकण आणि मध्य महाराष्ट्रात सरासरी पाऊस पडू शकतो. मात्र पुढील दोन महिन्यांमध्ये म्हणजेच ऑगस्ट आणि सप्टेंबर महिन्यात पाऊस सरासरीपेक्षा अधिक राहू शकतो, असा अंदाज भारतीय

हवामानशास्त्र विभागाने दिला. भारतीय हवामानशास्त्र विभागाचे महासंचालक मृत्युंजय मोहपात्रा यांनी मानसून हंगामाच्या दुसऱ्या टप्प्याचा आणि ऑगस्ट महिन्याचा अंदाज गुरुवारी (दि.१) जाहीर केला. त्यांनी सांगितले की, जून आणि जुलै महिन्यात देशात सरासरीपेक्षा जास्त पाऊस पडला. पावसाचे प्रमाण सरासरीपेक्षा १.८ टक्के जास्त होते. << पान २ वर



हवामान विभागाचा अंदाज

ऑगस्ट आणि सप्टेंबरचा अंदाज

ऑगस्ट आणि सप्टेंबर महिन्यात महाराष्ट्राच्या बहुतांशी भागात सरासरी पाऊस पडण्याचा अंदाज आहे. हवामान विभागाने ऑगस्ट आणि सप्टेंबर महिन्यात देशात सरासरीपेक्षा अधिक पाऊस पडण्याचा अंदाज जाहीर केला. देशाच्या बहुतांशी भागात या दोन्ही महिन्यांमध्ये सरासरीपेक्षा जास्त पाऊस पाहील. मात्र ईशान्य आणि शेजारच्या पूर्व भार, लडाख, सौराष्ट्र आणि कच्छ तसेच मध्य भारतातच्या काही भागात सरासरीपेक्षा कमी पाऊस राहिल अंदाज दिला.

ऑगस्टमध्ये खंड पडणार ?

हवामान विभागाने ऑगस्ट महिन्यात देशात सरासरी पाऊस पडेल, असा अंदाज दिला. मात्र देशातील अनेक भागात ऑगस्ट महिन्यात सरासरीपेक्षा कमी पाऊस राहिल असेही संकेत दिले. महाराष्ट्रातील विदर्भ, मराठवाडा आणि खानदेशातील अनेक भागात ऑगस्ट महिन्यात सरासरीपेक्षा कमी पाऊस राहण्याचा अंदाज आहे. तर कोकण आणि मध्य महाराष्ट्रात सरासरी पाऊस पडेल, असा अंदाजही हवामान विभागाने दिला.

पूजा खेडकरचा अटकपूर्व जामीन फेटाळला!

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था केंद्रीय लोकसेवा आयोगाच्या (यूपीएससी) परीक्षेत फसवणूक केल्याचा आरोप असलेल्या पूजा खेडकरला न्यायालयाने अटकपूर्व जामीन नाकारला. दिल्लीतील पटियाला हाऊस न्यायालयाने याप्रकरणी गुरुवारी (दि.१) सुनावणी पार पडली. अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश देवेंद्र कुमार जंगला यांनी खेडकर यांना अटकपूर्व जामीन नाकारला, त्याबरोबरच दिल्ली पोलिसांना तपासाची व्याप्ती वाढवण्याचे निर्देश दिले. न्यायालयाने इतर कोणत्याही व्यक्तींनी ओबीसी आणि अपंगत्व अंतर्गत आरक्षणाला लाभ घेतला आहे का? याचा तपास करण्यास सांगितले. पूजा खेडकरला युपीएससीमधील कोणी अधिकारी मदत करत आहे का? याचाही तपास दिल्ली पोलिसांनी करावा, असे न्यायालयाने सांगितले. अटकपूर्व जामीन दिल्यास खेडकर तपासामध्ये सहकार्य करणार नाही, असा युक्तिवाद दिल्ली पोलिसांचे वकील अतुल श्रीवास्तव यांनी केला आहे. दिल्ली पोलिस आणि युपीएससी या दोघांनीही युक्तिवाद केला << पान २ वर



संभाजीराजे छत्रपतींनी दंगल घडवली

छत्रपती शिव-शाहूच्या विचारांशी गद्दारी केली-जितेंद्र आव्हाड

मुंबई । प्रतिनिधी
कोल्हापूरतील विशालगडावर झालेल्या दंगलीला संभाजीराजे छत्रपती यांना जबाबदार आहेत, असं म्हणत त्यांचं रक्त तपासलं पाहिजे, असं शब्द पवारांच्या राष्ट्रवादीचे नेते जितेंद्र आव्हाड म्हणाले होते. त्यानंतर संभाजीराजेच्या स्वराज्य संघटनेच्या कार्यकर्त्यांनी आज (दि.१) ठाण्याजवळ जितेंद्र आव्हाडांच्या गाडीवर हल्ला केला. दरम्यान, गाडीवर हल्ला झाल्यानंतर जितेंद्र आव्हाड संतप्त झाले आहेत. 'संभाजीराजे



छत्रपतींनी दंगल घडवली, छत्रपती शिव-शाहूच्या विचारांशी गद्दारी केली', असं जितेंद्र आव्हाड म्हणाले आहेत. ते पत्रकार परिषदेत बोलत होते. जितेंद्र आव्हाड म्हणाले, मी त्यांना छत्रपती संभाजी आणि राजे बोलत होतो. पण त्यांनी जी दंगल घडवली आता त्यांना मी त्यांना राजे म्हणणार नाही. हल्ला



जितेंद्र आव्हाड यांच्या गाडीवर हल्ला

छ. संभाजीराजे राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे प्रमुख जितेंद्र आव्हाड यांच्या चालत्या गाडीवर भर रस्त्यात हल्ला झाला आहे. तीन अज्ञात इसमानी जितेंद्र आव्हाड यांच्या गाडीवर हल्ला केला आहे. माजी खासदार संभाजीराजे छत्रपती यांच्यावर जितेंद्र आव्हाड यांनी केलेल्या टीकेवरून हा हल्ला करण्यात आला आहे. संभाजीराजे छत्रपती यांनी विशालगडावर झालेल्या अतिक्रमणच्या विरोधात आक्रमक भूमिका घेतली होती. त्यांच्या संघटनेकडून विशालगडावर आंदोलनही करण्यात आले होते. या आंदोलनानंतर जितेंद्र आव्हाड << पान २ वर

संघर्ष योद्धा मनोज जरांगे पाटील यांच्या वाढदिवसानिमित्त ११८२ जणांचे रक्तदान

सकल मराठा समाज माजलगावच्या वतीने केले होते आयोजन

माजलगाव । प्रतिनिधी
संघर्ष योद्धा मनोज जरांगे पाटील यांच्या वाढदिवसानिमित्त सकल मराठा समाज माजलगावच्या वतीने दि.१ ऑगस्ट गुरुवार रोजी आपले पाटील नेतृत्व नेक, प्रत्येकाने झाडे लावा एक या अनुषंगाने तालुक्यातील प्रत्येक गावामध्ये मराठा समाजाच्या बांधवांनी एक झाड लावण्याचे व रक्तदान शिबिराचे आयोजन केले होते. या शिबिरामध्ये सर्व जाती धर्माच्या ११८२ जणांनी



रक्तदान केले. एक ऑगस्ट रोजी मराठा आरक्षण चळवळीचे नेते संघर्ष योद्धा मनोज जरांगे पाटील यांचा

झारखंडमध्ये भाजपच्या १८ आमदारांचे निलंबन

रांची । वृत्तसंस्था
झारखंडमधील भाजपच्या १८ आमदारांना असभ्य वर्तन केल्याप्रकरणी २ ऑगस्ट रोजी दुपारी २ वाजेपर्यंत विधानसभेतून निलंबित करण्यात आले आहे. या आमदारांना मार्शलच्या मदतीने सभागृहाबाहेर काढण्यात आले कारण निलंबनानंतर या आमदारांनी सभागृहा सोडण्यास स्पष्ट नकार दिला होता. सभागृहाचे अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो यांनी आज या आमदारांवर सदनचा अवमान केल्याचा आरोपारवून निलंबित केले. हे सर्व आमदार एक दिवस आधी मार्शलच्या मदतीने विरोधी आमदारांची सभागृहातून हकालपट्टी केल्याच्या विरोधात आंदोलन करत होते. गेल्या बुधवारी, ३१ जुलै रोजी विरोधी भाजप आणि ऑल झारखंड स्टूडेंट्स युनियन पक्षाच्या आमदारांना मार्शलच्या मदतीने सभागृहाबाहेर काढण्यात आले होते. मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांनी रोजगारसह महत्वाच्या प्रश्नांशी संबंधित प्रश्नांना उत्तरे न दिल्याच्या निषेधार्थ या आमदारांनी जागेवरून जाण्यास नकार दिला होता. तर आज सभागृहाची << पान २ वर

तीन लाख ४४ हजार ८७६ लाभार्थ्यांचे लाडकी बहिण योजनेत अर्ज दाखल

बीड । प्रतिनिधी
जिल्ह्यामध्ये आतापर्यंत ३ लाख ४४ हजार ८७६ महिलांनी मुख्यमंत्री माजी लाडकी बहिण या योजनेमध्ये ऑनलाईन तसेच ऑफलाईन अर्ज दाखल केले आहेत. महसूल पंढरवाडा निमित्त जिल्हाधिकारी कार्यालय आणि महिला व बालविकास यांच्या संयुक्त विद्यमाने मुख्यमंत्री माजी लाडकी बहिण योजनेमध्ये लाभार्थी महिलांची नोंदणी आणि अर्जांची पडताळणी करण्याची विशेष मोहीम आयोजित करण्यात आली आहे. या अंतर्गत प्रत्येक तालुक्यात तालुकास्तरीय समितीमार्फत ऑनलाईन अर्जांची छाननी सुरू करण्यात आली आहे. १३६६२ अर्जांना स्वीकृती देण्यात आली आहे. ज्यांच्या ऑनलाईन अर्जात कागदपत्राच्या बाबतीत काही त्रुटी आढळून आले आहेत. त्यांच्या मोबाईलवर मेसेज जात आहे. अशा अर्जांवर महिलांनी मुख्यमंत्री माजी लाडकी बहिण योजनेअंतर्गत नारी शक्ती दूत अॅपच्या माध्यमातून ज्या मोबाईल एप वरून ऑनलाईन अर्ज भरला आहे त्या मोबाईल मधून अर्ज एडिट करून अर्जांची त्रुटी पूर्ण करून घ्यावी. ज्या महिला अर्जादारांनी अर्जासोबत आवश्यक सर्व कागदपत्रे जोडलेले आहेत त्यांचे अर्ज अप्रुव करण्यात येत आहेत. व तसा संदेश महिला अर्जादारांच्या मोबाईलवर << पान २ वर

बाजारभाव	
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,	
बीड, दि.३१ जुलै २०२४	
आयक किं.दलमध्ये तर	
भाव प्रतिक्विंटलचे आहेत	
गा : ३.०० किं.दल	
किमान कमाल सरासरी	
२,६५१ २,७११ २,६८१	
ज्वारी/हायब्रिड:१५.५० किं.दल	
२,१०० २,८९१ २,४०६	
मूग :१४.५० किं.दल	
१,९५० ३,०४१ २,४५५	
तूर : ४.०० किं.दल	
७,००० ९,७०० ८,०५०	
उडीद : २.५० किं.दल	
४,९०१ ७,४०० ६,९५०	
बाजरी: ३५.०० किं.दल	
२,५०० ३,६७१ २,७१५४	
शिव/लोकल: २०.०० किं.दल	
१,९०० ३,५५० २,३२५	
सोयाबीन: १३.०० किं.दल	
४,२६० ४,३०० ४,२८०	
हरभरा: ७.०० किं.दल	
६,४५० ६,४५० ६,४५०	

आता लाडकी बहिण योजनेचा अर्ज पटापट अपलोड होईल, नवी वेबसाईट सुरु!

मुंबई । प्रतिनिधी
महायुती सरकारने नुकतीच 'मुख्यमंत्री माजी लाडकी बहिण योजने'ची घोषणा केली होती. या योजनेतर्गत अल्प उत्पन्न गटातील २१ ते ६५ वयोगटाच्या महिलांना महिन्याला १५,००

कांस्य पदकाचा वेध घेणारा स्वप्नील महाराष्ट्राचा अभिमान..!

मुख्यमंत्री शिंदे यांच्याकडून नेमबाज स्वप्नील कुसाळेचे अभिनंदन
मुंबई । प्रतिनिधी
पॅरिस ऑलिंपिकमध्ये नेमबाजीत कांस्यपदकाचा वेध घेणारा स्वप्नील कुसाळे महाराष्ट्राचा अभिमान आहे, अशा शब्दांत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी स्वप्नीलचे अभिनंदन केले आहे. कोल्हापूरच्या नेमबाज स्वप्नील कुसाळे याने नेमबाजीत ५० मीटर रायफल शी पोझिशनमध्ये कांस्य पदक पटकावले आहे. मुख्यमंत्री शुभेच्छा संदेशात म्हणतात, स्वप्नीलमुळे कुस्तीमध्ये भारतासाठी वैयक्तिक असे पहिले पदक पटकावणाऱ्या खाशाचा जाधव यांचे स्मरण झाले. तब्बल ७२ वर्षांनी स्वप्नीलने महाराष्ट्रासाठी या पदकाचा << पान २ वर



एससी/एसटी च्या उप-वर्गीकरणाला सुप्रीम कोर्टाचा हिरवा कंदील

सर्वोच्च न्यायालयाकडून एससी/एसटीमधील उप-वर्गीकरण कायम

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था
सरकारी नोकऱ्यांमध्ये आरक्षण देण्यासाठी राज्यांना अनुसूचित जाती आणि अनुसूचित जमातीचे उप-वर्गीकरण करण्याचा अधिकार आहे, असा निकाल सर्वोच्च न्यायालयाच्या सात न्यायमूर्तींच्या घटनापीठांने गुरुवारी बहुमताने दिला. तसेच सरन्यायाधीश डी. वाय. चंद्रचूड, न्यायमूर्ती बी. आर. अवधूत, न्यायमूर्ती विक्रम नाथ, बेला एम. त्रिवेदी, पंकज मिथल, मनोज मिश्रा आणि सतीश सी. शर्मा यांच्या पीठांने अनुसूचित जातीच्या उप-वर्गीकरणविरुद्धचा चिन्नेत्या

राज्यांना दिले महत्त्वाचे निर्देश
न्यायालयाने त्यांच्या निर्णयात राज्यांना आवश्यक निर्देशही दिले आहेत. राज्य सरकारे मनमानी पद्धतीने निर्णय घेऊ शकत नाहीत, असे म्हटले आहे. अनुसूचित जातीमधील कोणत्याही एका जातीला १०० टक्के कोटा देता येणार नाही. तसेच अनुसूचित जातीमध्ये समाविष्ट असलेल्या जातीचा कोटा उरवण्यापूर्वी त्यांच्या हिस्सेदारीबद्दल ठोस आकडेवारी असणे आवश्यक असल्याचे न्यायालयाने नमूद केले आहे.





राज्य लोकतंत्र शेत-शिवाय

शुक्रवार दि. २ ऑगस्ट २०२४

४

टोमॅटोच्या दरात वाढ! ग्राहकांना दिलासा देण्यासाठी सरकारचा प्लॅन

सुमारे २५ हजार हेक्टर शेती पुरात बुडाली, सर्वाधिक फटका ऊस पिकाला

सध्या टोमॅटोच्या दरात मोठी वाढ होत आहे. याचा शेतकऱ्यांना फायदा होत आहे. मात्र, ग्राहकांना वाढत्या दराचा फटका बसत आहे. सध्या टोमॅटोचे दर हे ८० ते १०० रुपये किलोवर पोहोचले आहेत. अशातच सरकारने ग्राहकांना दिलासा देण्यासाठी कमी दरात टोमॅटोची विक्री सुरु करण्याचा निर्णय घेतला आहे. नॅशनल कोऑपरेटिव्ह कन्स्युमर्स फेडरेशन ऑफ इंडियाने कमी दरात टोमॅटो विक्रीचा निर्णय घेतला आहे. सोमवारपासून दिल्ली एनसीआरमध्ये ६० रुपये किलो दराने टोमॅटो विकण्याचा निर्णय घेतला आहे.

पावसाळ्यात टोमॅटोच्या पुरवठ्यावर परिणाम ग्राहक व्यवहार मंत्रालयाच्या आकडेवारीनुसार, २७ जुलै रोजी दिल्लीत टोमॅटोची किंमत ७७ रुपये प्रति किलो होती. गुणवत्तेनुसार आणि स्थानानुसार, काही भागात दर ८० रुपये किलोपेक्षा जास्त झाले आहेत. गेल्या काही दिवसांपासून टोमॅटो उत्पादक भागात मुसळधार पावसामुळे पुरवठ्यावर परिणाम झाला आहे. पुढात वेळेवर न झाल्याने दिल्ली एनसीआरमध्ये टोमॅटोचा तुटवडा निर्माण झाला. याशिवाय पावसामुळे टोमॅटोची नासाडीही वाढत आहे, त्यामुळे दरात वाढ होताना दिसत आहे.

कमी दरात टोमॅटोची विक्री



दिल्लीसह नोएडा आणि गुरुग्राममध्येही विक्री होणार
ने दिलेल्या माहितीनुसार, टोमॅटो विक्रीचा मेगा सेल २९ जुलै २०२४ पासून सुरु होणार आहे. हद्दबद्दू दिल्ली एनसीआरच्या सर्व भागात

टोमॅटोची विक्री सुरु केली जाणार आहे. टोमॅटोची सबसिडी विक्री सध्या कृषि भवन, सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोधी कॉलनी, हौज खास, पार्लमेंट स्ट्रीट, आयएनए मार्केट आणि नोएडा, रोहिणी आणि गुरुग्राममधील अनेक भागात होणार आहे.

या विक्रीच्या मदतीने आम्ही बाजारातील वाढत्या टोमॅटोच्या किमती थांबवू इच्छितो. याशिवाय ग्राहकांनाही फायदा होणार आहे.

ग्राहकांना दिलासा देण्यासाठी ने घेतला निर्णय एनसीएफच्या मते टोमॅटोच्या वाढत्या किमतीमुळे सरकार चिंतेत आहे. ग्राहकांना दिलासा मिळावा यासाठी आम्ही कमी दरात टोमॅटोची विक्री करत असल्याचे ने सांगितले. विविध कारणांमुळे वाढलेल्या किमतीचा दबाव ग्राहकांवर पडू नये, यासाठी आमचा प्रयत्न आहे. गेल्या वर्षी याच काळात टोमॅटोचे भाव १६५ रुपये किलोवर पोहोचले होते. यदा टोमॅटोचे दर जवळपास निम्मे आहेत.

टोमॅटोबरोबर बटाटे आणि कांदाच्या किमतीही वाढ : टोमॅटोचे भाव वाढण्यास प्रतिकूल हवामान जबाबदार धरले जात आहे. उष्णतेच्या लाटेनंतर झालेल्या मुसळधार पावसामुळे टोमॅटोचे भाव वाढत आहेत. मुसळधार पावसामुळे हिमाचल प्रदेशातून किंमती वाढण्यास टोमॅटोचा पुरवठा विस्कळीत झाला आहे. त्यामुळे टोमॅटोचे भाव झपाट्याने वाढत आहेत. प्रतिकूल हवामानामुळे टोमॅटो व्यतिरिक्त दिल्लीत बटाटे आणि कांदाच्या किमतीही वाढत आहेत. दुसऱ्या या महिन्यात टोमॅटोच्या दरात वाढ होत असते.



दिन विशेष

महत्वाच्या घटना

- १६७७ : शिवाजीमहाराज तामिळनाडूतील विरुधाचलम येथे देवदर्शनस गेले. तिथे त्यांनी डच प्रतिनिधींशी बोलणी केली.
- १७९० : अमेरिकेत पहिली जगणणा सुरु झाली.
- १८२० : जॉन टिडाल ब्रिटिश भौतिकशास्त्रज्ञ (मृत्यू: ४ डिसेंबर १८९३)
- १८३५ : अलीशा ग्रे वेस्टर्न इलेक्ट्रिक कंपनीचे एक संस्थापक (मृत्यू: २१ जानेवारी १९०१)
- १८६१ : आचार्य प्रफुल्लचंद्र रे भारतीय रसायनशास्त्रज्ञ, देशातील वैज्ञानिक चळवळीचे प्रणेते, त्यांनी 'बॅंगॉल केमिकल्स अँड फार्मास्युटिकल्स' ही कंपनी काढली. १८९६ मध्ये त्यांनी पारा आणि नायट्रोजन यांच्या संयोग करून मर्क्युरस नायट्रेटची निर्मिती केली. त्यांना 'मास्टर ऑफ नायट्रेटस' म्हणत असत. (मृत्यू: १६ जून १९४४)
- १८७० : जगातील पहिल्या भूमिगत ट्यूब रेल्वेची टॉवर सबवे ची लंडन मध्ये सुरुवात झाली.
- १८७६ : पिंगाली चॅक्य्या भारतीय तिरंयाचा रचनाकार (मृत्यू: ४ जुलै १९६३)
- १९१० : पुरुषोत्तम शिवराम रेगे कादंबरीकार, नाटककार, कवी आणि समीक्षक (मृत्यू: १७ फेब्रुवारी १९७८)
- १९१८ : दादा जे. पी. वासवानी आध्यात्मिक गुरू, सिंधी धर्मीयांतील गुरुतुल्य व्यक्तिमत्त्व, साधू वासवानी यांचे पुतणे व शिष्य
- १९२३ : काल्व्हिन कूलिज अमेरिकेचे ३० वे राष्ट्राध्यक्ष बनले. हे अतिशय मोजके बोलण्यासाठी प्रसिद्ध होते.
- १९४१ : ज्यूलस हॉफमन नोबेल पारितोषिक विजेते फ्रेन्च जीवशास्त्रज्ञ
- १९५४ : दादा व नगर हवेली हा प्रांत भारतीयांनी पोर्तुगीजांकडून ताब्यात घेतला.
- १९७९ : नगर जिल्ह्यातील डॉ. रजनीकांत आरोळे व त्यांच्या पत्नीला मंगसेसे पुरस्कार जाहीर केला.
- १९९० : इराकने कुवेतवर आक्रमण केले.
- १९९६ : अटलांटा ऑलिंपिक स्पर्धेत अमेरिकेच्या मायकेल जॉन्सनने दोनशे आणि चारशे मीटरच्या शर्यतीत, एकाच ऑलिंपिक स्पर्धेत सुवर्णपदके पटक्यावून ऑलिंपिकच्या इतिहासातील पहिला खेळाडू होण्याचा मान पटक्याला.
- २००१ : ऑल इंग्लंड बॅंडमिंटन स्पर्धेतील विजेता पुद्देल्ला गोपीचंद याची भारतीय क्रीडाक्षेत्रातील सर्वाधिक प्रतिष्ठेच्या राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कारासाठी निवड.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १८२० : जॉन टिडाल ब्रिटिश भौतिकशास्त्रज्ञ (मृत्यू: ४ डिसेंबर १८९३)
- १८३४ : स्टॅच्यू ऑफ लिबर्टीचे रचनाकार फ्रेडरीक ऑगस्टे बर्थॉल्ड यांचा जन्म. (मृत्यू: ४ ऑक्टोबर १९०४)
- १८३५ : अलीशा ग्रे वेस्टर्न इलेक्ट्रिक कंपनीचे एक संस्थापक (मृत्यू: २१ जानेवारी १९०१)
- १८६१ : आचार्य प्रफुल्लचंद्र रे भारतीय रसायनशास्त्रज्ञ, देशातील वैज्ञानिक चळवळीचे प्रणेते, त्यांनी 'बॅंगॉल केमिकल्स अँड फार्मास्युटिकल्स' ही कंपनी काढली. १८९६ मध्ये त्यांनी पारा आणि नायट्रोजन यांच्या संयोग करून मर्क्युरस नायट्रेटची निर्मिती केली. त्यांना 'मास्टर ऑफ नायट्रेटस' म्हणत असत. (मृत्यू: १६ जून १९४४)
- १८७६ : पिंगाली चॅक्य्या भारतीय तिरंयाचा रचनाकार (मृत्यू: ४ जुलै १९६३)
- १८७७ : भारतीय वकील आणि राजकारणी रविशंकर शुक्ला यांचा जन्म. (मृत्यू: ३१ डिसेंबर १९६५)
- १८९२ : वॉर्नर ब्रदर्सचे सहसंस्थापक जॅक एल. वॉर्नर यांचा जन्म. (मृत्यू: ९ सप्टेंबर १९७८)
- १९१० : पुरुषोत्तम शिवराम रेगे कादंबरीकार, नाटककार, कवी आणि समीक्षक (मृत्यू: १७ फेब्रुवारी १९७८)
- १९१८ : दादा जे. पी. वासवानी आध्यात्मिक गुरू, सिंधी धर्मीयांतील गुरुतुल्य व्यक्तिमत्त्व, साधू वासवानी यांचे पुतणे व शिष्य
- १९२९ : भारतीय राजकारणी विद्याचरण शुक्ला यांचा जन्म. (मृत्यू: ११ जून २०१३)
- १९२२ : पद्मभूषण पुरस्कार सन्मानित भारतीय उद्योगपती जी. पी. बिरला उर्फ गंगाप्रसाद बिरला यांचा जन्मदिन.
- १९३२ : अमेरिकन फुटबॉल लीग आणि वर्ल्ड चॅम्पियनशिप टेनिसचे सहसंस्थापक लमेर हंट यांचा जन्म. (मृत्यू: १३ डिसेंबर २०१६)
- १९४१ : ज्यूलस हॉफमन नोबेल पारितोषिक विजेते फ्रेन्च जीवशास्त्रज्ञ
- १९४५ : भारतीय शिक्षक आणि कार्यकर्ते बंकर रॉय यांचा जन्म.
- १९५६ : गुजरात राज्याचे राजकारणी व विद्यमान मुख्यमंत्री विजय रूपाणी यांचा जन्मदिन.
- १९५८ : अर्शद अयुब भारतीय क्रिकेटपटू आणि व्यवस्थापक

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १५८९ : हेन्री (तिसरा) फ्रान्सचा राजा (जन्म: १९ सप्टेंबर १५५९)
- १७८१ : सखारामबापू बोकील पेशवाईतील मुत्सद्दी, साडेतीन शहाण्यांपैकी एक पूर्ण शहाणे (जन्म: ?)
- १९२२ : अलेक्झांडर ग्रॅहम बेल स्कॉटिश अमेरिकन पदाथी वैज्ञानिक, टेलिफोनचा संशोधक (जन्म: ३ मार्च १८४७)
- १९३४ : पॉल फॉन हिन्डेनबर्ग जर्मनीचे दुसरे राष्ट्राध्यक्ष (जन्म: २ ऑक्टोबर १८४७)
- १९७९ : भारतीय हिंदी चित्रपट अभिनेते व गायक करन दिवाण यांचे निधन.
- १९७८ : मोनेको ग्रांपीचे स्थापक ऑटोमोनेगेस यांचे निधन. (जन्म: १३ सप्टेंबर १८९०)
- १९८० : पद्मभूषण पुरस्कार सन्मानित भारतीय शिल्पकलेचे प्रणेते भारतीय शिल्पकार आणि चित्रकार रामकिंकर बेज यांचे निधन.
- २०१० : भारतीय हिंदी, पंजाबी आणि गुजराती भाषिक चित्रपटांमध्ये काम करणारे अभिनेते व चित्रपट निर्माता कमल कपूर यांचे निधन.

शेतकऱ्यांनी उत्पादित केलेली सर्व मसूर, उडीद आणि तूर डाळ सरकार खरेदी करणार !

कृषिमंत्री शिवराज सिंह चौहान यांचे आश्वासन



पुणे : तूर, उडीद आणि मसूर डाळ यांचे संपूर्ण उत्पादन सरकार शेतकऱ्यांकडून खरेदी करेल, असे कृषिमंत्री शिवराज सिंह चौहान यांनी राज्यसभेत सांगितले. ई-समुद्धी प्लॅटफॉर्मद्वारे सरकार ही खरेदी करेल, असे ते म्हणाले. राज्यसभेत एका पुरवणी प्रश्नाला उत्तर देताना कृषिमंत्री यांनी हे आश्वासन दिलेले आहे.

ते पुढे म्हणाले की, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली सरकारने शेतकऱ्यांकडून एमएसपी अंतर्गत सर्वाधिक खरेदी केली आहे. मार्गीत यूपीए सरकारच्या आकडेवारीचा संदर्भ देत चौहान म्हणाले की २००३-२००४ आणि २०१३-१४ दरम्यान, किमान आधारभूत किंमत अंतर्गत केवळ ४५ कोटी मेट्रिक टन खरेदी करण्यात आली. सध्याच्या एनडीए सरकारने २०१४-१५ ते २०२३-२४ दरम्यान एकूण ६९.१८ कोटी मेट्रिक

टन खरेदी केली आहे. विरोधक राजकारण करत असल्याचा आरोप त्यांनी केला आणि स्वामीनाथन समितीने शेतकऱ्यांना त्यांच्या खर्चावर ५० टक्के नफा देण्याची शिफारस केली होती, परंतु यूपीए सरकारने त्याकडे दुर्लक्ष केले. सध्या बाजारात वेगवेगळ्या डाळींना चांगला भाव मिळत आहे, परंतु शेतकऱ्यांजवळ विकायला डाळ उपलब्ध नाही. केंद्रीय अर्थसंकल्पाने (२०२४) अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी डाळ आणि तेलबियांच्या उत्पादनात देशाला स्वयंपूर्ण करण्यावर भर देणार असल्याचे नमूद केले आहे. डाळींचे उत्पादन, पाठवण आणि विपणन मजबूत करण्याचे उद्दिष्ट असल्याचे त्यांनी बजेटमध्ये सांगितले. कृषिमंत्री यांनी डाळींची खरेदी करणार असल्याचे आश्वासन दिले आहे त्यामुळे भविष्यात डाळीला अजबे दिन येतील असे समजायला हरकत नाही.

शिळ्या अन्नापासून बायोगॅस निर्मिती; वाया जाणाऱ्या अन्नासाठी उत्तम पर्याय

आपल्या कृषिप्रधान देशात जेवढे जास्त प्रमाणात अन्नधान्य उत्पादन केले जाते, तसेच हे अन्नधान्य वाया जाण्याचे प्रमाण सुद्धा जास्त आहे. विशेषतः शिजवलेले अन्न. रोजचे अन्न असो की मोठमोठे लग्न समारंभ किंवा कार्यक्रमात भरपूर अन्न उरते किंवा नासते. असे अन्न मग कोणाला देण्यात येते किंवा नासले असेल तर फेकण्यात जाते. परंतु जर आम्ही तुम्हाला सांगितले की या शिळ्या अन्नापासून बायोगॅस निर्मिती करता येते.

चंद्रपूर जिल्ह्यातील गोंडपिपरी येथील कन्यकामाता मंदिरात अनेकांकडून भोजनदान दिले जाते. मात्र तयार केलेले हे अन्न खुपदा मोठ्या प्रमाणात शिल्लक राहते. यावर उपाय म्हणून येथील मंदिर समितीने मंदिर सभागृहाच्या बाजूलाच बायोगॅस प्रकल्प तयार केला आहे. आता याच बायोगॅसच्या माध्यमातून भोजन तयार केले जाते. शिवाय सभागृहात राहणार्थी इतरही कर्मचार्यांना याचा लाभ होऊ लागला आहे. चंद्रपूर जिल्ह्यातील गोंडपिपरी येथील कन्यकामाता मंदिर सभागृहात दरवर्षीच मोठ्या प्रमाणात कार्यक्रमांचे



आयोजन होत असते. मंदिर सभागृह परिसरात मोकळी जागा असल्यामुळे जनावरांचा वापर दिसून येत असतो. दरम्यान, कार्यक्रमातील अनावश्यक आणि नाशवंत अन्न बाहेर फेकल्यानंतर मोकळट गुरांनी ते खाल्ले तर त्यांना विषबाधा होण्याची शक्यता असते. म्हणून मंदिर प्रशासनाने शिळ्या अन्नापासून बायोगॅस निर्मिती करण्यास सुरुवात केली आहे. या सभागृहात अनेक कार्यक्रम पार पडतात; मात्र हे कार्यक्रम संपन्न झाल्यावर परिसर सुद्धा स्वच्छ राहिल. त्यामुळे प्रत्येक गावात आणि शहरात या पर्यायाचा अवलंब करण्याचा विचार करण्यास हरकत नाही.

विषबाधा होऊ नये. सभागृह परिसरात दुर्गंधी पसरू नये, नागरिकांच्या आरोग्याच्या सुरक्षिततेच्या दृष्टिकोनातून पाच वर्षांपासून बायोगॅसचा वापर सुरु आहे. सभागृहात काम करणाऱ्या कर्मचारी व पुजारी बायोगॅसचा वापर करून स्वयंपाक बनवतात. आपल्या देशात लग्नसमारंभ आणि विविध कार्यक्रमात जेवणाच्या पंगतीत भरपूर अन्न उरते. त्यामुळे या पद्धतीचा वापर केल्यास अन्न वाया तर जाणार नाहीच शिवाय परिसर सुद्धा स्वच्छ राहिल. त्यामुळे प्रत्येक गावात आणि शहरात या पर्यायाचा अवलंब करण्याचा विचार करण्यास हरकत नाही.

योग्य पद्धतीने करा विद्राव्य खतांचा वापर

पिकांचे अधिक उत्पादन घेण्यासाठी वापरण्यात येणाऱ्या सर्व निविद्यांमध्ये पाणी आणि खते या दोन अत्यंत महत्वाच्या निविद्या आहेत. दोन्ही निविद्यांचा पारंपारिक पद्धतीने वापर करीत असताना त्याची कार्यक्षमता फक्त ३० ते ४० टक्के मिळते. दोन्ही निविद्यांचा ठिबक सिंचन पद्धतीमधून वापर केल्याने त्याची कार्यक्षमता ८० ते ९० टक्के मिळते. त्यामुळे पिकांचे अधिक उत्पादन तर मिळतेच आणि उच्चतम गुणवत्ता मिळते. त्याच बरोबर दोन्ही निविद्यांच्या वापरामध्ये अनुक्रमे ५० ते ६० आणि २५ ते ३० टक्के बचत होऊन खर्चांमध्ये बचत होते.

विद्राव्य खतांच्या मात्रा ठरविण्यापूर्वी माती परीक्षण होणे आवश्यक आहे. आपल्या जमिनीचा सामू, विद्युत वाहकता तसेच जमिनीत उपलब्ध नत्र, स्फुरद, पालाश, सूक्ष्म अन्नद्रव्ये किती आहेत हे लक्षात येते. त्यानुसार विद्राव्य खतांची मात्रा ठरविता येते. विद्राव्य खतांचा वापर शिफारशीनुसार आवश्यक आहे. जमिनीत निंबोळी पेंड, शेणखत आणि गांडूळ खतांचा वापर करावा. फर्टिगेशनमध्ये अन्नद्रव्यांची मात्रा ठरवताना माती परीक्षणाचा अहवाल तपासावा. आणगास किती टन किंवा क्विंटल पीक उत्पादन घ्यावयाचे आहे आणि त्यासाठी किती अन्नद्रव्ये पिके जमिनीतून शोषण करतात यानुसार किंवा स्थानिक कृषी विद्यापीठाच्या संबंधित पिकांच्या शिफारशीनुसार अन्नद्रव्यांची मात्रा ठरवावी. फर्टिगेशन करत असताना पिकांच्या अवस्थेनुसार त्वरित बदल करावेत.

फर्टिगेशन तंत्राचा वापर : फर्टिगेशन तंत्रामुळे २५ ते ३० टक्के रासायनिक खतांच्या वापरामध्ये बचत होते. पाण्यात विरघळणारी खते ठिबक सिंचनासोबत वापरल्यास खत वापर कार्यक्षमता ८० टक्क्यांपेक्षा अधिक मिळते. राज्यात द्राक्ष,



हरितगुहातील गुलाब, कॉर्नशन, जरबेरा, टोमॅटो, दोबळी मिरचीसाठी पूर्णपणे फर्टिगेशनचा वापर होत आहे. तर डाळिंब, केळी, मोसंबी, संत्रा, पेरू, पर्पई, ऊस, कापूस पिकांसाठी निम्मे पारंपरिक आणि निम्मे विद्राव्य खतांचा वापर शेतकरी करीत आहे. ठिबकने पाणी देताना पाण्यात विरघळणारी खते दिली पाहिजेत. ठिबक सिंचन हे केवळ फक्त पाणी देण्यासाठी नाही हे लक्षात घेतले पाहिजे. आवश्यक अन्नद्रव्ये : मुख्य अन्नद्रव्ये - कार्बन, हायड्रोजन, ऑक्सिजन, नत्र, स्फुरद, पालाश. दुय्यम अन्नद्रव्ये - कॅल्शियम, मॅग्नेशियम, सल्फर. सूक्ष्म अन्नद्रव्ये - कॉपर, मॅंगनीज, झिंक, लोह, बोरॉन, क्लोरिन, मॉलिब्डेनम, सिलिकॉन विद्राव्य खतांचे फायदे - १०० टक्के पाण्यात विद्राव्य असल्यामुळे आणि त्यातील अन्नद्रव्ये

उपलब्ध स्वरूपात असल्यामुळे पिकांस लगेच उपलब्ध होतात. निर्यातक्षम गुणवत्तेचे अधिक उत्पादन मिळते. पिकांना पाणी आणि अन्नद्रव्यांचा नियमित पुरवठा होत असल्यामुळे उत्पादनात भरपी वाढ होते. पिकांच्या गरजेनुसार व अवस्थेनुसार दुरोज अथवा दिवसाआड देता येतात. थेट पिकांच्या मुळांच्या कक्षेत दिली जातात, ती मुळांना त्वरित उपलब्ध होतात. खते सौम्य द्रावणातून दिली जात असल्यामुळे मुळावर अनिष्ट परिणाम होत नाही. खते देण्याची पद्धत अतिशय सोपी असल्यामुळे वेळ, मजूर, खर्च, ऊर्जा, यंत्रसामग्रीची बचत होत. खते रोज कमी मात्रेत दिली जात असल्यामुळे अन्नद्रव्ये निचऱ्यावाटे, स्थिरीकरणाद्वारे वाया जात नाहीत. खते आम्लधर्मीय असल्यामुळे जमिनीचा सामू नियंत्रण करण्यास मदत होते. ठिबक सिंचन

क्षार साचत नाहीत. ड्रिपर्स बंद पडत नाहीत. खतांच्या मात्रेमध्ये २५ टक्के बचत होते. सोडियम क्लोराइडसह साखळा हानिकारक मुलद्रव्यापासून मुक्त असल्यामुळे जमिनीच्या पोताचा न्हास होत नाही. तसेच उत्पादनाची गुणवत्ता अप्रतिम राहते. खते फवारणीसाठी वापरता येऊ शकतात. हलक्या जमिनीतही फर्टिगेशनद्वारे अधिक उत्पादन मिळविणे शक्य होते.

विद्राव्य खते घ्यायची साधने : ठिबक सिंचन पद्धतीमध्ये व्हेचुरी किंवा फर्टिलायझर टँक किंवा इंजेक्शन पंपाद्वारे विद्राव्य खतांचा वापर करता येतो.

व्हेचुरी : हे पाण्याचा दाबामधील फरकावर चालणारे साधन आहे. व्हेचुरीद्वारे विद्राव्य खते पाण्याच्या प्रवाहाबरोबर झाडांच्या मुळांच्या कक्षेत दिली जातात. व्हेचुरीच्या शोषणाचा दर १२० ते १५०० लिटर प्रति तास असतो. मुख्य वाहिनीवरील व्हेल्डद्वारे कमी जास्त करता येतो. व्हेचुरी १.०, १.५, २.०, २.५ इंच आकारामध्ये उपलब्ध आहेत. फर्टिलायझर टँक : ही एक स्टीलची टाकी किंवा एचडीपीई प्लॅस्टिकची असून मुख्य जलवाहिनीस इनलेट व आऊटलेट जोडलेले असते. खतांचे प्रमाण सिंचनाबरोबरच पिकांना दिले जाते. टँक ३०, ६०, ९०, १२०, १६० लिटरमध्ये उपलब्ध आहेत. फवारणी करताना काळजी : पिकास कोणत्या अन्नद्रव्यांची उणीव आहे, अशाच विद्राव्य खतांची निवड करून त्याची फवारणी करावी. उत्तम वाढीसाठी १९:१९:१९ विद्राव्य खतांची फवारणी करावी. फुले भरपूर येण्याकरिता १३:४०:१३ ची फवारणी करावी, फळांची, बोड्यांची चांगली वाढ होण्यासाठी ०:५:२:३४ ची फवारणी करावी. फळे, बोडे परिपक्व होताना १३:०:४५ ची फवारणी करावी.

अण्णाभाऊ साठेच्या साहित्याची हत्तीवरून मिरवणूक

अजिंक्य चांदणे यांच्या संकल्पनेतून साहित्य सम्राट गौरव महोत्सव

निळे फेटे बांधून अन्? पांढरे वस्त्र परिधान करून महिला, पुरुष सहभागी

बीडच्या साहित्य सम्राट गौरव महोत्सवाने राज्याला आदर्श घालून दिला



बीड/प्रतिनिधी

बीडच्या साहित्य सम्राट अण्णाभाऊ साठे महोत्सवाने राज्याला एक वेगळा आदर्श निर्माण करून दिला आहे. त्या अनुषंगाने बीडमध्ये साहित्य सम्राट गौरव महोत्सव विविध उपक्रम राबवून साजरा करण्यात येतो. अण्णाभाऊ साठे यांना अभिवादन करण्यासाठी गुरुवार (दि.१) ऑगस्ट रोजी सकाळी ९ वाजता साहित्य सम्राट अण्णाभाऊ साठे यांच्या साहित्याची हत्तीवरून मिरवणूक काढण्यात आली. हजारो महिला, पुरुष निळे

अशी निघाली मिरवणूक

साहित्यसम्राट अण्णाभाऊ साठे यांच्या प्रतिमेची भव्य अशी मिरवणूक काळा हनुमान ठाणा ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पुतळा मार्ग साहित्यसम्राट अण्णाभाऊ साठे चौक इथपर्यंत काढण्यात आली होती. या मिरवणुकीत साहित्य सम्राट अण्णाभाऊ साठे यांच्या घोषणांनी परिसर दणाणून गेला होता. महिला, पुरुष, बालके या मिरवणुकीत मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते.

फेटे बांधून साहित्य दिंडीत सहभागी झाले होते. त्यामुळे एक आगळीवेगळी जयंती बौडच्या नागरिकांनी अनुभवली होती. सायंकाळी ४ वाजता अण्णाभाऊंच्या प्रतिमेची भव्य मिरवणूक काढण्यात आली.

दरम्यान सार्वजनिक जयंती उत्सव समिचे समन्वयक अजिंक्य चांदणे यांच्या संकल्पनेतून हा महोत्सव साजरा झाला. बीडमध्ये २९ जुलै ते १ ऑगस्ट या कालावधीत साहित्य सम्राट अण्णाभाऊ साठे

अभिवादन सभेत रॅलीची सांगता

साहित्यसम्राट अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त गुरुवारी काळा हनुमान ठाणा ते साठे चौक इथपर्यंत हत्तीवरून साहित्य दिंडी काढण्यात आली. दिंडीत सहभागी झालेल्या हजारो अण्णाभाऊ साठे अनुयायींनी त्यांना अभिवादन केले. त्यानंतर अभिवादन सभा संपन्न झाली. या अभिवादन सभेला सर्व क्षेत्रातील मान्यवरांनी उपस्थित राहून अण्णाभाऊ साठे यांच्या कार्यावर प्रकाश टाकला.

यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त साहित्य सम्राट गौरव महोत्सव पार पडला. त्यामध्ये बिंदुसरा नदीत वर्गणीतून स्वच्छता मोहीम, गावरानधारक शेतकऱ्यांना फवारणी पंप, पाचशे महिलांना साड्या, तीनशे विद्यार्थ्यांना

दसर वाटप, व्याख्याने असे कार्यक्रम राबवून जयंती साजरी करण्यात आली. अजिंक्य चांदणे यांच्या संकल्पनेतून हा साहित्य सम्राट गौरव महोत्सव साजरा करण्यात आला होता. दरम्यान अण्णाभाऊंच्या साहित्याची काळा

हनुमान ठाणा ते अण्णाभाऊ साठे पुतळा इथपर्यंत हत्तीवरून मिरवणूक आणि अभिवादन रॅलीत काढण्यात आली होती. त्या रॅलीत जयंती उत्सव समितीचे समन्वयक अजिंक्य चांदणे, उत्सव समिती अध्यक्ष सुशीला मोराळे, आ.संदिप क्षीरसागर, एंड. अविनाश गंडले, डॉ.सतीश साळुंके, माजी आ.सय्यद सलीम, शेख निजाम, शेख शफीक भाऊ, योगेश क्षीरसागर, दादासाहेब मुंडे, सुभाष लोणेकर, बाळासाहेब पोड, एंड.चविन थारत, यांच्यासह आदी आंबेडकर जनात मोठ्या संख्येने सहभागी झाली होती.

गायरानधारक शेतकऱ्यांना फवारणी पंपाचे वाटप

बीड प्रतिनिधी

साहित्यसम्राट अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त बीडमध्ये साहित्यसम्राट गौरव महोत्सव आयोजित करण्यात आला आहे. या महोत्सवाचे समन्वयक अजिंक्य चांदणे, उत्सव समिती अध्यक्ष सुशीलाताई मोराळे असून अख्य महाराष्ट्र राज्याला आदर्श निर्माण करून देईल, असा महोत्सव विविध उपक्रमातून साजरा केला जात आहे. काल मंगळवार ३० जुलै रोजी बीड शहरासह जिल्हाभरातील गायरानधारक शेतकऱ्यांना बीड शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप यांच्या वतीने फवारणी पंपाचे वाटप करण्यात आले.

याप्रसंगी अनिल जगताप तथा सचिन मुळक यांनी साहित्यसम्राट



अण्णाभाऊ साठे यांच्या अर्धाकृती पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करून वंदन केले. याबरोबरच अनिलदादा जगताप तथा सचिन मुळक यांनी उपस्थित गायरानधारक शेतकऱ्यांशी मुक्तसंवाद साधला, त्यांच्या समस्या जाणून घेतल्या. लवकरच आम्ही महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे साहेब यांची भेट घेऊन गायरानधारक शेतकऱ्यांच्या

समस्यांबाबत चर्चा करणार आहोत. त्यांना याबाबत निवेदन देतील देण्यात येणार असल्याचे उपस्थित शेतकरी बांधवांना जिल्हाप्रमुख अनिलदादा जगताप तथा सचिनमुळक मुळक यांनी आश्वासन दिले. दरम्यान किशोर जगताप माजी जिल्हा परिषद सदस्य, गावरानधारक शेतकरी, महिला आणि शिवसेना पदाधिकाऱ्यांची उपस्थिती होती.

अण्णाभाऊ साठे यांनी उपेक्षितांच्या व्यथा साहित्यातून मांडण्याचे काम केले: कागदे

बीड प्रतिनिधी

साहित्यसम्राट, साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त रिपाईंच्यावतीने युवा रिपाईं प्रदेशाध्यक्ष तथा अनु.जाती जमाती संघर्ष समितीचे अध्यक्ष पप्पू कागदे यांच्या नेतृत्वाखाली डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यापासून अभिवादन रॅली व क्रांती मशाल रॅली काढून लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांना अभिवादन करण्यात आले. साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे हे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विचारांचे वारसदार होते. फकीरा ही कादंबरी त्यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना समर्पित करून म्हणले की, जग बदल घालून घाव मज सांगून गेले भीमराव या म्हणी प्रमाणे ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना गुरुस्थानी माणिक होते. वास्तववादी साहित्य निर्माण करणारे



साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांनी आपल्या हयातीत १५ कथासंग्रह व ३५ कादंबऱ्या, पटकथा, नाटके, पोवाडे यांच्या माध्यमातून साहित्याचा डोंगर उभा केला. त्यांच्या फकीरा कादंबरीला राज्य सरकारकडून १९६९साली उत्कृष्ट कादंबरीचा पुरस्कार मिळाला. संयुक्त महाराष्ट्राच्या लढ्यात एक प्रेरणा देणारी लावणी म्हणजे माझी मैना गावाकडे राहिली माझ्या जीवाची होतीया काहिली, साहित्यरत्न अण्णाभाऊ

साठे यांनी उपेक्षितांच्या व्यथा व दुःखाला जगासमोर मांडून त्यांना न्याय मिळवून देण्यासाठी निर्माण केलेले साहित्य आजच्या तरुण पिढीने आत्मसात करून इतरांना वाचण्यासाठी प्रवर्त केले तर अण्णाभाऊ साठे यांना खरे अभिवादन ठरेल. असे प्रतिपादन युवा रिपाईं प्रदेश अध्यक्ष पप्पू कागदे यांनी साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंती प्रसंगी केले. यावेळी राजू जोगदंड, डॉ.लक्ष्मण

जाधव, प्रकाश कानगावकर, किसन तांगडे, रामसिंग टाक, दादा हातागळे, सत्यपाल लाहोटे, मायाताई मिसळे, शक्ति भाऊ शेख, जावेद कुरेशी, अमृत काका सांडा, आसाराम गायकवाड, डॉ. सतीश साळुंके, भगवान कांडेकर, शुभम दूध, सतीश जाधव, अजय सवाई, जयदेव सवाई, बापू पवार, महेश आठवले, अनिनाश जोगदंड, विलास जोगदंड, शितल कुमार सुकाळे, सुभाष तांगडे, भाऊसाहेब दुळवी, भैया मस्के, गणेश वाघमारे, भैया साळवे, रतन वाघमारे, नामदेव वाघमारे, महेंद्र वडमारे, अक्षय कोकटे, अप्पा मिसळे, भारत कांबळे, प्रयाम वीर, श्रीकांत साबळे, रणजीत, शिंणारे, सोनू वडमारे, सनी जोगदंड, गौतम कांबळे, आदी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष यशस्वी करण्यासाठी आयोजक प्रभाकर चांदणे व दिलीप खंदारे यांनी प्रारंभ घेतले.

जिल्ह्यात ठिकठिकाणी अण्णाभाऊ साठे जयंती व टिळक पुण्यतिथी साजरी



माऊली विद्यालयात

बीड: माऊली विद्यापीठ केज संचालित माऊली प्राथमिक विद्यालय व आदर्श बालवाडी मध्ये साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे जयंती व लोकमान्य बाळ गंगाधर टिळक पुण्यतिथी निमित्त कार्यक्रम संपन्न झाला. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला प्रतिमा पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. प्रसंगी अनेक विद्यार्थ्यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. शाळेचे मुख्याध्यापक संतोष माने यांनी आपल्या मनोगतातून त्यांच्या जीवन कार्यावर प्रकाश टाकला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन इ.७ वी च्या विद्यार्थिनी अनमता सुरवेसे व रचना कोट्टे यांनी केले. कार्यक्रमासाठी सर्व सहशिक्षक व विद्यार्थी यांचे सहकार्य लाभले. कार्यक्रमाची सांगता राष्ट्रीय गीताने करण्यात आली.

सरस्वती विद्यामंदिर शाळा

बीड: शहरातील धानोरा रोड, शिवाजीनगर येथील सरस्वती विद्यामंदिर शाळेत साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांची जयंती व



लोकमान्य टिळक यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त त्यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. शाळेच्या प्रांगणात पार पडलेल्या या कार्यक्रमाप्रसंगी आपले मनोगत व्यक्त करताना इयत्ता आठवीतील विद्यार्थिनी अक्षता शिंदे म्हणाली की, अण्णाभाऊंच्या साहित्यामुळे मराठी साहित्य खऱ्या अर्थाने समृद्ध झाले आहे. स्वातंत्र्यानंतरही सर्वांना शिक्षण मिळत नव्हते, लग्न मंडपाबाहेर पडलेल्या पत्रावळीवर काही उष्टे खरकटे आहे का ते खाण्यासाठी घडपडणाऱ्या लोकांना पाहून अण्णाभाऊंनी सरकारला जगूत करण्यासाठी मोठ्या प्रमाणात लिखाण केले. भारतातील कष्टकऱ्यांची अवस्था पाहून अण्णाभाऊ म्हणतात की पृथ्वी शेपाच्या मस्तकावर तरलेली नसून ती कष्टकऱ्यांच्या तळहातावर तरलेली आहे. जग बदल घालून घाव मज सांगून गेले भीमराव असे

लिहून अण्णाभाऊंनी आपल्या साहित्यातून सामाजिक क्रांती घडवून आणण्याचे कार्य केले. असेही अक्षता शिंदे म्हणाली. गोल्हार आदित्य, स्नेहल डोळस, मयुरी गुरव, श्रुती बांड, समीक्षा डोळस या विद्यार्थिनीही आपले मनोगत व्यक्त केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन सहशिक्षक डी. एफ. दोरमारे यांनी केले तर आभार प्रदर्शन सहशिक्षिका वर्षा डोळस यांनी केले.

राष्ट्रीय माध्यमिक विद्यालयात

प्रियदर्शनी प्राथमिक विद्यालय बीड व राष्ट्रीय माध्यमिक विद्यालय बीड येथे लोकमान्य टिळक पुण्यतिथी व लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांची जयंती साजरी करण्यात आली. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष प्राचार्य श्री. चौधरी आर.बी. हे होते. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून ज्येष्ठ शिक्षिका श्रीमती येवले ए. बी. व प्रियदर्शनी प्राथमिक विद्यालयाचे मुख्याध्यापक श्री. पाटील ए. ए. हे होते. कार्यक्रमाची सुरुवात लोकमान्य बाळ गंगाधर



टिळक व साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार घालून अभिवादन करण्यात आले.

शाळेतील विद्यार्थ्यांनी लोकमान्य टिळक, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांचे जीवन व कार्य यावर भाषणे केली. त्यानंतर कार्यक्रमाच्या प्रमुख पाहुण्या श्रीमती येवले ए. बी. यांनी साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या बदल विचार व्यक्त केले. अर्थशिक्षण समारोप प्रसंगी प्राचार्य श्री. चौधरी आर. बी. म्हणाले की व्यक्तीमध्ये एखाद्या गोष्टीची जिज्ञासा निर्माण झाली की ती प्राप्त करण्याचा निश्चितच प्रयत्न करतो. जरी अण्णाभाऊ दीड दिवस शाळेत गेले असले तरी त्यांना शिकण्याची आवड होती. त्यांनी अनेक कादंबरी, कथा लिहिल्या. छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्यावर पोवाडा रचला. स्वातंत्र्यपूर्व आणि स्वातंत्र्यानंतरच्या काळात लोकगीत, पोवाडे लावण्याच्या माध्यमातून सामान्य लोकांमध्ये लोकजागृती केली. स्वातंत्र्यपूर्वकाळात लोकांची एकी व्हावी यासाठी लोकमान्य टिळक यांनी शिवजयंती व श्री गणेश उत्सव सुरू केले. मराठा व केसरी वृत्तपत्राद्वारे लोकांमध्ये स्वातंत्र्या विषयी जागृती निर्माण केली. या कार्यक्रमाचे संचालन व आभार जाधव यांनी केले. या कार्यक्रमास शाळेतील सर्व विद्यार्थी, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित.

सुकळी येथे अभिवादन

युसूफवडगांव/प्रतिनिधी:- केज तालुक्यातील सुकळी येथील सामाजिक कार्यकर्ते कैलास जावळे यांनी माळेगाव हायस्कूल येथील विद्यार्थ्यांना लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त

शालेय साहित्य वाटप करत अभिवादन केले.

गत पाच वर्षांपासून सुकळी येथील सामाजिक कार्यकर्ते कैलास जावळे हे महापुरुषांच्या विचारांना अनुसर अशी जयंती साजरी करतात यावेळी सुद्धा त्यांनी तीच सामाजिक बांधिलकी जोपासत साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंती निमित्त त्यांनी सुकळी येथील शिवावर अण्णाभाऊ साठे यांच्या हाथस्कूल माळेगाव मधील विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्य वाटप करत महापुरुषांच्या विचारांना अभिप्रेत अशी अण्णाभाऊ साठे जयंती



साजरी करत त्यांना अभिवादन केले. यावेळी मुख्याध्यापक एस.एम. लोकरे, शिक्षक कर्मचारी ए.एस. जाधव, एस.आर. सारूक, एस.बी. गुजर, एम.एम. लामतुरे, एम.एस. फुं दे, जी.जे. कटम, डि. वाय. नागराजे, बी.बी. भोसले, ए.डी. इतापे, प्रकाश सचिन उजगरे व विद्यार्थी उपस्थित होते.

पीव्हीपी महाविद्यालय

पाटोदा : पाटोदा येथील नवगण शिक्षण संस्था संचालित पी.व्ही.पी.ओषधनिर्माणशास्त्र महाविद्यालयाच्या वतीने लोकशाहीर अण्णा भाऊ साठे यांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. या निमित्त महाविद्यालयाचे प्राचार्य श्री. तांदळे संदीप यांनी पुष्पहार अर्पण करून प्रतिमेस अभिवादन केले, यावेळी उपस्थित कर्मचारी



. प्रा. पठाण ए.के., प्रा. सयद टी.व्यू. प्रा.घुमरे व्ही.एस., प्रा.बहिर एस. एम, प्रा.वासद टी.एच., प्रा.क्षीरसागर.के.आर.आणि सर्व शिक्षकेतर कर्मचारी जाधव एस. ए., साळुंके एम.आर., सरवदे ए.एस., बहिर एस. व्ही, शेकडे के. एस., शिंदे व्ही.एस., चाध बी.ए., गाडे.एम.एस. या सर्वांनी आणि महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी लोकशाहीर अण्णा भाऊ साठे यांच्या प्रतिमेस अभिवादन केले.

युसूफवडगांव येथे साठे जयंती

युसूफवडगांव/प्रतिनिधी:- केज तालुक्यातील युसूफवडगांव येथे आज साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त अभिवादन करून जयंती उत्साहात साजरी केली.



साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त आज साठे चौकामध्ये अभिवादन कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी अण्णाभाऊ साठे यांच्या प्रतिमेसह डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा बसेश्वर महाराज, वस्ताद लहूजी साळवे व छत्रपती शिवाजी महाराज या सर्व महापुरुषांच्या प्रतिमांचे पुजन करून अभिवादन करण्यात आले यावेळी उपसर्पंच महेश लामतुरे, मन्मथ पाटील, किरण साततुले, चंद्रकांत भुसाटी, काशीनाथ खरबड, बाळू राजत, ज्योतीराम साठे, प्रकाश सचिन उजगरे, वैरागे, राजू गायकसोमनाथ, अरुण राजत, शिवहार थळकरी, जनक राजत, अनिल उजगरे, नागनाथ मुकदम, आकाश वैरागे प्रवीण वैरागे, अक्षय वैरागे, पंकज वैरागे, संजय जाधव, ओम वैरागे यांच्या सह जयंती उत्सव समितीचे अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव इतर पदाधिकारी व समाज बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

जाहिर प्रगटन

मा.श्री.ओ.एन.मन्त्री साहेब, ३ रे सह दिवाणी न्यायाधीश, व.स्तर, बीड यांचे न्यायालयात

किरकोळ दिवाणी अर्ज १०७४/२०२४

सुनिता मोहनराव शिंदे व ईतर विरुद्ध निरंक

अर्जदार : १. सुनिता प. मोहनराव शिंदे, रा. पालवचौक, धानोरा रोड, बीड, ता.जि. बीड., २. जितेंद्र प. मोहनराव शिंदे, रा. वरील प्रमाणे, ३. उमेश पि. मोहनराव शिंदे, रा. वरील प्रमाणे, ४. शितल च. गोविंद घाडगे, रा. साईबाबा चौक, मंगळवार पेठ, हातळे गळी, अंबाजोगाई

विरुद्ध निरंक

मागणी - बाँबे रेग्युलेशन अंके. १८२७ कलम २ नुसार वारस प्रमाणपत्र मिळणे बाबत. वरील अर्जदार यांनी या न्यायालयात मयत मोहनराव पि. धोंडीराम शिंदे यांचा मृत्यू झाला, यांचे वारस असल्याबाबत वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी अर्ज दाखल केला आहे. ज्याअर्थी मयत मोहनराव पि. धोंडीराम शिंदे यांचा मृत्यू दिनांक १८/०८/२०२१ रोजी झाला आहे. यांचे मृत्यू वरील अर्जदार व्यतिरिक्त मयतास इतर कोणीही कायदेवारी वारस नाहीत. मयत मोहनराव पि. धोंडीराम शिंदे यांच्या मृत्युनंतर वरील अर्जदारांना शासकीय व निमाशासकीय कामासाठी सदर वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे. त्याअर्थी सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, सदर अर्जदार सदर मयताचे वारस नव्हते असे कोणास समजाविण्याचे असेल तर ह्या जाहीरनाम्याचे वारपत्रातून एक मतिव्याचे आत त्यांनी या कोर्टात हजर होवून आपल्या हरकती कळवाव्यात आणि या लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदर मृत्युनंतर कोणी योग्य शकती न दाखविण्यात तर सदर कोर्ट सदर अर्जदार ह्याचे हक्काबद्दल लागलीच पुरावा घेवून, त्यांचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्यांना सदर मयत मोहनराव पि. धोंडीराम शिंदे यांचे वारस असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र देण्यात येईल याची नोंद घ्यावी. आज दिनांक २५/०७/२०२४ रोजी माझे सहीने व न्यायालयाचे शिक्क्याने दिले. सदर प्रकाशनी पुढील तारीख दि. ३१/०८/२०२४ आहे.

आदेशावरून स्वाक्षित

अधिक्षक

दिवाणी न्यायालय व. स्तर, बीड.

अॅड. फाटक व्ही. एस.

शिक्का

cmk



बारामतीतच अजित पवारांना मोठे आव्हान

पुणे । प्रतिनिधी
आगामी विधानसभा निवडणुकीसाठी राज्यभर राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार) पक्षाची बांधणी करण्यामध्ये, तसेच महायुतीत जास्तीत जास्त जागा पददार पाडून घेण्यात गुंग असलेल्या उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्यासमोर विधानसभेला बारामतीतच मोठे आव्हान उभे राहिले आहे. ज्येष्ठ नेते खासदार शरद पवारांशी पुन्हा एकदा त्यांचा घरच्या मैदानावर सामना रंगणार आहे.

पवार कुटुंबीयांचे बारामती विधानसभेसाठी लक्ष केंद्रित लोकासभा निवडणुकीत खासदार सुप्रिया सुळे यांच्याविरोधात अजित पवार

यांच्या पत्नी सुनेत्रा पवार उभ्या असतानाही बारामतीकरांनी पन्नास हजारांहून अधिक मतांचे मताधिक्य सुळे यांना दिले आहे. बारामती विधानसभेत नेहमीच मताधिक्याचे वेगवेगळे विक्रम करून विजयी होणाऱ्या अजित पवार यांच्यासमोर सुळे यांना मिळालेल्या या पन्नास हजारांच्या मताधिक्याचे काय करायचे? हा मोठा प्रश्न आगामी विधानसभा निवडणुकीत उभा राहिला आहे. ज्येष्ठ नेते खासदार शरद पवार यांनी आता बारामती विधानसभा मतदारसंघात मोठ्या प्रमाणावर लक्ष घातले आहे. त्यांच्या जोडीला खासदार सुप्रिया सुळे यांच्यासह अजित पवारांचे पुतणे युगेंद्र पवार आणि आमदार



आमदार रोहित पवार, युगेंद्र पवार यांच्या मातोश्री शर्मिलाताई पवार, रोहित पवार यांच्या मातोश्री सुनंदाताई पवार या सर्वच पवार कुटुंबीयांनी आता बारामती विधानसभेमध्ये आपले लक्ष केंद्रित केलेले दिसते. युगेंद्र पवार बारामतीमध्ये

सक्रिय शरद पवार यांनी लोकसभा निवडणूक संपताच बारामतीतील गाव न गाव पिंप्रूण काढण्यास सुरुवात केली आहे. युगेंद्र पवार हे बारामतीमध्ये फार मोठ्या प्रमाणावर सक्रिय झालेले आहेत इतर काही कारणांनी राजकारणातून डावलले गेलेल्यांची संख्या प्रचंड

विविध कार्यक्रमांच्या माध्यमातून जनसंपर्काच्या प्रयत्नात असल्याने, आगामी काळातही बारामतीची ही निवडणूक फार चुरशीची होणार आणि या वेळी प्रथमच अजित पवारांसमोर घरातूनच मोठे आव्हान उभे ठाकलेले दिसते, असेही जाणकार बोलत आहेत.

लोकासभेचा फटका विधानसभेलाही बसू शकेल आगामी काळात अजित पवार यांना विधानसभेच्या निवडणुकीत कठीण काळ पाहावा लागेल, असे बारामतीतील राजकीय जाणकार बोलत आहेत. गेल्या ३० वर्षांत अजित पवारांचा स्वभाव आणि इतर काही कारणांनी राजकारणातून डावलले गेलेल्यांची संख्या प्रचंड

मोठी आहे. त्याचा फटका लोकसभेला अजित पवार यांना बसला आहे, तसाच फटका विधानसभेलाही बसू शकतो, असे अनुमान काढण्यास आता सुरुवात झाली आहे.

बारामतीत आणखी एक विपरीत निर्णय होऊ शकतो. आधीच राज्यासह पुणे जिल्ह्यातही अजित पवारांच्या उमेदवारांसमोर महाविकास आघाडीचे मोठे आव्हान आगामी निवडणुकीत उभे राहिलेले आहे. पुणे जिल्ह्यातील प्रत्येक विधानसभा मतदारसंघात अजित पवारांच्या उमेदवारांना विजयासाठी झगडावे लागणार आहे, अशी स्थिती आहे. त्यांना मदत करीत असतानाच अजित पवारांना आपल्या

बारामतीकडे अजिबात दुर्लक्ष करून चालणार नाही, तसे झाल्यास बारामतीत आणखी एक विपरीत निर्णय होऊ शकतो.

अजित पवारांच्या शिल्लेदारांसमोर महाविकास आघाडीचे मोठे आव्हान पुणे जिल्ह्यातही आंबेगाव, जुन्नर, खेड, इंदापूर, मावळ या सध्याती अजित पवार यांच्याकडे येण्याची शक्यता असलेल्या मतदारसंघांत अजित पवारांच्या शिल्लेदारांसमोर आगामी निवडणुकीत महाविकास आघाडीचे मोठे आव्हान असणार आहे. या उमेदवारांच्या विजयाकडे लक्ष देत असतानाच अजित पवार यांना बारामतीवर लक्ष केंद्रित करावे लागणार आहे.



पिंपरी चिंचवड । अॅडव्होकेट असोसिएशनच्या वतीने वकील वार रूम लोकशाहीर सहित्यरत्न व मराठी भाषेला जागतिक स्तरावर सन्मान मिळून देणारे लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे जयंती साजरी करण्यात आली. या वेळी माजी अध्यक्ष ड.नारायण (नाना) रसाळ, ड.सुदाम साने, ड.जे.के.काळभोर, ड.अमोल लक्ष्मण खांडेकर, ड.अरुण (मामा) खरात, ड.बी.के.कांबळे, ड. नारायण थोरात, ड.संगीता कुशलकर, ड.पुनम शर्मा, ड.सागर अडागळे, ड.मंगेश नडे इ.वकील मान्यवारांनी यांनी आण्णाभाऊ साठे कार्याबद्दल व त्यांचे विचार या संदर्भात माहिती दिली तसेच यावेळी साहित्यारत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांना भारत रत्न देण्यात यावा याची उपस्थित वकील मान्यवरांकडून मागणी करण्यात आली. या कार्यक्रमाचे आयोजन पिंपरी चिंचवड डव्होकेट असोसिएशनच्या अध्यक्ष ड.प्रमिला गाडे, उपाध्यक्ष ड.गोरख कुंभार, महिला सचिव ड.वर्षा तिडके, सदस्य ड.जयेश वाकचोरे, ड.साक्षी धुमाळ, ड.तेजेश चवरे, ड.विशाल पौळ यांच्याकडून करण्यात आले.

शिक्षणाच्या माहेर घरात भाईगिरी थांबेना!

तरुणावर धारदार शस्त्राने हल्ला, दहशत माजवत रील बनवून केलं व्हायरल

पुणे । प्रतिनिधी
पुणे शहर परिसरात मोठ्या प्रमाणावर गुन्हेगारी वाढताना दिसत आहे. दिवसेंदिवस खुलूक कारणावरून वाद, हाणामारी, खून यांचे प्रमाण प्रचंड वाढत चाललं आहे. हातात कोयता घेऊन परिसरात दहशत निर्माण करणं असो किंवा मग सोशल मिडियावर रील शेअर करून दहशत निर्माण करणं असो असे प्रकार गेल्या काही दिवसांमध्ये मोठ्या प्रमाणावर वाढले आहेत. गुन्हेगारांना पोलिसांचा धाक उरला आहे कि नाही असा प्रश्न निर्माण झाला आहे.

पिंप्रूण मिळाला नाही म्हणून



हॉटेल चालकाला मारहाण के ल्याची घटना ताजी असतानाच आता शहर परिसरात हा खळबळजक प्रकार घडला आहे. तरुणावर धारदार शस्त्राने चौघांनी हल्ला केल्याची घटना समोर आली आहे. पुण्याच्या वाघोली परिसरातील बकोरी

या घटनेमधील चारही आरोपी अल्पवयीन असल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे, लोणीकंद पोलीस तपास करत आहे. या घटनेमध्ये प्रमोद देशमुख हा तरुण जखमी झाला आहे. तर हल्लेखोरांची नावे अद्याप समजू शकलेली नाही. प्रमोद देशमुखवर कोयत्याने हल्ला करण्यात आला. या हल्ल्यात तो गंभीर जखमी झाला. या आरोपींनी मारहाणीचा व्हिडिओ सोशल मीडियावर देखील व्हायरल केला आहे. हे चारही आरोपी अल्पवयीन असल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे.

पिंपरीत तीन वर्षांच्या चिमुर्डीचा मृत्यू

पुणे । प्रतिनिधी
सोसायटीचा स्लाइड गेट अंगावर पडून पिंपरीत तीन वर्षांच्या एका चिमुर्डीचा जागेवरच मृत्यू झाल्याची घटना घडली. हातात बाहुली घेऊन खेळायला गेलेली ही चिमुर्डी जागेवरच संपली. हृदय पिळवून टाकणारी ही घटना सीसीटीव्हीमध्ये कैद झाली आहे. गिरीजा शिंदे असं या चिमुर्डीचं नाव असून तिच्या मृत्यूमुळे परिसरात हळहळ व्यक्त केली जात आहे.

नेहमीप्रमाणे ही तीन वर्षांची चिमुर्कली आपल्या मित्रांसोबत खेळायला गेली होती. खेळताना हातात बाहुली घेऊन ती पळत सुटली. तेवढ्यात तिच्यासोबत खेळत असलेल्या मुलाने

सोसायटीचे स्लाइड होणारं गेट ओढलं. मात्र या गेटमध्ये बिघाड असल्याने ते गेट थेट गिरीजाच्या अंगावर पडल आणि गिरीजाचा खेळात खेळताच शेवट झाला. पिंपरी- चिंचवडच्या बोपखेल परिसरात ही धक्कादायक घटना घडली. हातात बाहुली घेऊन गिरीजा खेळत असताना अचानक तिच्या अंगावर गेट पडलं. हा प्रकार पाहून आजूबाजूच्या मुलांनी शेजारच्यांना आवाज दिला. त्यावेळी आजूबाजूचे लोक पळत आले आणि तिला उचलून दवाखान्यात नेण्याच्या प्रयत्नात केला. मात्र त्यापूर्वीच गिरीजाचा मृत्यू झाला होता. घरातलं तीन वर्षांचं बाळ गेल्याने परिवारात शोककळा पसरली आहे.

आधी अपहरण केलं, मारहाण करून जबरदस्तीने गुगल-पे वरून उकळले पैसे

पुण्यातील वाघोलीतील धक्कादायक घटना

पुणे । प्रतिनिधी
भाजी खरेदी करण्यासाठी पायी जाताना धक्का लागल्याने झालेल्या वादातून थेट तरुणाचे अपहरण करून त्याला मारहाण केल्याचा धक्कादायक (झीपश जीवशा छ्शी) प्रकार घडला आहे. पुण्यातील वाघोली रोडवर ही घटना घडली आहे. एवढच नाही तर अपहरण केल्यानंतर जबरदस्तीने गुगल-पे वरून पैसे उकळले आहेत. पुणे पोलिसांच्या गुन्हे शाखेने या प्रकरणी पाच तरुणांना अटक केली आहे. लुकमान हासमत हयमी यांनी याप्रकरणी लोणीकंद पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. कुमार पवार, नितीन पवार, आम गव्हाणे, मनोज निंबाळकर आणि विकास कांबळे यांना पोलिसांनी



अटक केली आहे. मारहाणीवरच न थांबता त्या तरुणांने त्याच्या इतर साथीदारांना बोलवून घेतले. पिडीताना चक्क गाडीमध्ये बसवून जबरदस्तीने एका अज्ञात स्थळी नेले आणि तिथे त्यांच्याकडून जबरदस्तीने गुगल पेवरून १८ हजार रुपये घेतले. या सगळ्या प्रकरणांनंतर पिडीत यांनी पोलिसांकडे धाव घेतली. पुणे पोलिसांच्या गुन्हे शाखेने सापळा रचून या तरुणांना आज ताब्यात घेऊन अटक केली.

आंध्रा धरण भरले ; इंद्रायणीच्या पाणी पातळीत वाढ होणार



पुणे । प्रतिनिधी
वडागाव मावळ येथील आंध्रा धरण पूर्ण क्षमतेने भरले आहे. धरणाच्या सांडव्यातून इंद्रायणी नदीत पाणी सोडले जात असल्याने इंद्रायणी नदीच्या पाणी पातळीत वाढ होणार आहे.

आंध्रा धरणाची क्षमता ८२.७५ टीएमसी आहे. मागील काही दिवसांपासून मावळ परिसरात होत असलेल्या मुसळधार पावसांमुळे धरण गुरुवारी (दि. १) १०० टक्के क्षमतेने भरले आहे. हे धरण द्वारविहित आहे. त्यामुळे धरण भरल्यानंतर सांडव्यावरून पाण्याचा विसर्ग केला

जातो. सध्या धरण भरले असल्याने सांडव्यावरून २१० क्युसेक क्षमतेने पाण्याचा विसर्ग सुरू आहे. पाऊस आणि धरणातील पाण्याचा येवा वाढत गेल्यास यामध्ये वाढ होणार आहे. आंध्रा धरणाचा विसर्ग इंद्रायणी नदीत मिसळतो. त्यामुळे इंद्रायणी नदीच्या पाणी पातळीत वाढ होणार आहे.

परिसरातील नागरिकांनी नदीपात्रात उरून नये. नदीपात्रात काही तत्सम साहित्य अथवा जनावरे असल्यास तात्काळ हलविण्यात यावीत. नागरिकांनी खबरदारी बाळगावी, असे आवाहन पातळधारे विभागकडून करण्यात आले आहे.

लाल दिव्याची घाई नडली; पद, अधिकार गमावून बसली

पुणे । प्रतिनिधी
पुणे जिल्हाधिकारी कार्यालयापासून सुरू झालेले पूजा खेडकर प्रकरण सध्या केंद्रीय लोकसेवा आयोगाच्या (यूपीएससी) कारवाईपर्यंत पोहोचले आहे. प्रशिक्षणार्थी आयएसएस म्हणून काम करताना त्यांनी केलेल्या विविध मागण्या आणि खासगी आलिशान वाहनावर महाराष्ट्र शासन असा फलक लिहून शासकीय कार्यालयांमध्ये वावर करणे त्यांना चांगलेच महागात पडले आहे. त्यांच्या नियुक्तीवरच प्रश्नचिन्ह उपस्थित झाल्यामुळे चौकशीच्या विविध फेऱ्यांत अडकलेल्या पूजा यांच्यावर यूपीएससीने थेट प्रशिक्षणार्थी आयएसएस पदच रद्द करण्याची कठोर कारवाई केली आहे.

खासगी गाडीवर लाल दिवा लावणे आणि स्वतंत्र दालनाचा आग्रह धरल्यामुळे त्या सुरुवातील चर्चेत आल्या. नंतर त्यांचे शारीरिक अपंगत्व आणि नॉनक्रिमिलेअर प्रमाणपत्र संशयास्पद असल्याचे केले आहे. आयल्या चमकोगिरीमुळे चर्चेत आलेल्या पूजा प्रशिक्षणार्थी असतानाही त्यांनी स्वतःला स्वतंत्र दालन आणि सरकारी गाडीची



मागणी केली होती. त्यानंतर त्यांनी चक्क एका अधिकाऱ्याचे दालन बळकावून तेथे स्वतःसाठी फर्निचर नेऊन ठेवले. हे कमी म्हणून की काय, स्वतःच्या खासगी कारवर अंबर दिवा लावला. या कृतीनंतर त्या नव्याने वाढत्या भोवर्षात सापडल्या. बुडल्याचा पाय खोलात प्रशिक्षणाच्या काळात त्यांनी प्रशासनाचे कामकाज समजून घेणे आणि इतर गोष्टी शिकणे अपेक्षित असते. पूजा यांनी मात्र कामाच्या ठिकाणी रुजू होण्याच्या आधीपासून अवसात मागण्या करणे सुरू केले. यामुळे बुडल्याचा पाय खोलात, अशी त्यांची अवस्था होत गेली. पुणे जिल्हाधिकारी कार्यालयात वादग्रस्त उरल्यानंतर त्यांचा प्रशिक्षण कालावधी स्थगित करण्याचे आदेश महाराष्ट्र सरकारने दिले. दरम्यान, आता यूपीएससीने कडक कारवाईचा बडगा उगारून त्यांचे प्रशिक्षणार्थी आयएसएस हे पदच रद्द केले आहे. एवढेच नव्हे, तर यापुढे यूपीएससीच्या कोणत्याही परीक्षेला बसण्यास त्यांच्यावर बंदी घालण्यात आली आहे.

नव युवामतदारांना १६ ऑगस्टपर्यंत मतदार यादीत नाव नोंदवता येणार

पुणे । प्रतिनिधी
भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसार पुणे जिल्ह्यात सुरू असलेल्या विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण मोहिमेत उत्स्फूर्तपणे सहभागी होऊन नव युवामतदारांनी आपले नाव १६ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत मतदार यादीत नोंदवावे, असे आवाहन उपजिल्हाधिकारी तथा स्वीप समन्वयक अर्चना तांबे यांनी केले आहे.

पुरंदर विधानसभाअंतर्गत भेकराईनगर येथील एसपी इन्फोसिटी कंपनी येथे आयोजित कार्यक्रमात त्या बोलत होत्या. यावेळी मतदार नोंदणी अधिकारी काळासाहेब ढवळे पाटील, निवडणूक नायब तहसीलदार संतोष सानप, कंपनीचे अधिकारी, कर्मचारी आदी उपस्थित होते.

श्रीमती तांबे म्हणाल्या, आगामी विधानसभा निवडणूक २०२४ च्या



अनुषंगाने अद्ययावत मतदार यादी तयार करण्यात येणार आहे. यादृष्टीने जिल्ह्यात सर्व विधानसभा मतदारसंघात विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण मोहिमे अंतर्गत नायब तहसीलदार संतोष सानप, कंपनीचे अधिकारी, कर्मचारी आदी उपस्थित होते.

श्रीमती तांबे म्हणाल्या, आगामी विधानसभा निवडणूक २०२४ च्या

करण्याकरीता अर्ज क्र. ८ सादर करावा. नागरिकांनी व्हॉटर हेल्पलाईन अॅप डाऊनलोड करून मतदार यादीत नाव नोंदवता येईल, अशी माहिती यावेळी देण्यात आली. पुरंदर विधानसभा मतदारसंघाच्यावतीने भेकराईनगर येथील या कार्यक्रमातएसपी इन्फोसिटी या कंपनीतील ४०० अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.

याचप्रकारे चिंचवड विधानसभा मतदारसंघाच्यावतीने केशवनगर आणि कसबा पेठ विधानसभा मतदारसंघाच्यावतीने बाजीराव रोड येथील सरस्वती मंदिर नाईट कॉलेज कामर्स व आर्ट्स, रास्ता पेठ येथील डॉ.सायरस पुतावाला जूनियर कॉलेज, नामदेव शिंपी सभागृह, के.सी.ठाकरे शाळा, नामदेव शिंपी सभागृह आदी ठिकाणी विशेष मतदार नावनोंदणी अभियान राबविण्यात आले.

चित्रपट ओटीटीवर रिलीज करण्याच्या बहाण्याने चित्रपट निर्मात्याची १२ लाखांची फसवणूक

पुणे । प्रतिनिधी
चित्रपट ओटीटीवर रिलीज करण्याचे आश्वासन दिले. तो रिलीज केला. मात्र त्यातून मिळणारे पैसे न देता चित्रपट निर्मात्याची फसवणूक केली. ही घटना एप्रिल २०२१ ते ३० जून २०२४ या कालावधीत सुप्रीम हेडकार्टर, बाणेर येथे घडली. बलभीम सखाराम पटार (वय ५७, रा. अहमदनगर) यांनी याप्रकरणी हिंजवडी पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. त्यानुसार व्हीमास एशिया कंपनी प्रा लीचे संचालक साकेत सावंत (रा. बदलापूर), संचालिका आणि इतर दोघांवर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पोलिसांनी दिले ल्या



माहितीनुसार, फिर्यादी यांच्या अक्षर फिल्मस प्रा ली निर्मित सांजीवा चित्रपट आरोपींनी त्यांच्या व्हीमास एशिया या ओटीटीवर रिलीज करून देतो असे सांगितले. त्यासाठी फिर्यादीकडून सात लाख पाच फसवणूक केल्याचे फिर्यादीत त्यानंतर दिनेश जगताप यांच्या दिनिशा फिल्मस या कंपनीकडून